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Σύντομη βιβλιοπαρουσίαση: 

 

  Η Μεγκ, η Τζο, η Μπεθ και η Έιμι είναι τέσσερις αδερφές, οι οποίες ζουν φτωχικά 

στο σπίτι τους στην Μασαχουσέτη. Ο πατέρας τους υπηρετεί στον στρατό για τον 

αμερικανικό εμφύλιο πόλεμο, έτσι έχουν μόνο την μητέρα τους, την οποία την 

αποκαλούν Μάρμι, να τις φροντίζει. Παρά τα οικονομικά τους προβλήματα δεν 

σταματούν να μοιράζουν φαγητό και να προσφέρουν βοήθεια στους φτωχούς. Το 

πρωί των Χριστουγέννων, οι τέσσερις αδερφές μαζί με την μητέρα τους, 

αποφασίζουν να πάνε το φαγητό τους σε μία φτωχή οικογένεια. Όταν γύρισαν, 

προς έκπληξη τους, τους περίμενε ένα πλούσιο φαγητό. Τους το είχε φέρει ο κύριος 

Λόρενς μαζί με τον ορφανό εγγονό του, Λόρι. Ο κύριος Λόρενς ήταν ένας 

ηλικιωμένος άνθρωπος που ζούσε στο διπλανό σπίτι. Μετά από αυτό, οι αδερφές 

γνώρισαν το Λόρι και άρχισαν να κάνουν παρέα. Όλα κυλούσαν φυσιολογικά, ως 

που η Μάρμι μαθαίνει ότι ο σύζυγος της, ο κύριος Μάρτς, έχει αρρωστήσει βαριά 

με πνευμονία. Έτσι πήγε στην Ουάσιγκτον για να τον φροντίσει. Η Μπεθ 

αρρωσταίνει ξαφνικά από οστρακιά και αναλαμβάνει η Τζο να την φροντίσει. Ο 

πατέρας τους γυρνάει σπίτι. Μετά από τρία χρόνια, η Μεγκ και η Τζο παντρεύονται 

έχοντας αποκτήσει και  δύο παιδιά. Η Μεγκ, παντρεύεται τον Μπρουκ, ο οποίος 

ήταν δάσκαλος του Λόρι. Η Έιμι, επιλέγεται να πάει ταξίδι με την θεία της στην 

Ευρώπη. Ο Λόρι, κάνει πρόταση γάμου στη Τζο, αλλά αυτή αρνείται. Η Τζο 

πηγαίνει στην Νέα Υόρκη και δουλεύει ως γκουβερνάντα στα παιδιά μίας φίλης 

της μητέρας της, η οποία έχει μία πανσιόν και την φιλοξενεί. Επίσης στην πανσιόν 

μένει και ένας Γερμανός καθηγητής, ο καθηγητής Μπάερ, και κάνει μαθήματα 

γερμανικών στην Τζο. Ωστόσο, η υγεία της Μπεθ επιδεινώθηκε αρκετά επειδή δεν 

είχε αναρρώσει πλήρως από την οστρακιά. Μετά από λίγο καιρό η Μπεθ πεθαίνει. 

Ο Λόρι συναντά τυχαία στην Ευρώπη την Έιμι και παντρεύονται. Ο καθηγητής 

Μπάερ επισκέπτεται το σπίτι των Μάρτς και κάνει πρόταση γάμου στην Τζο. Αυτή 

δέχεται και αρραβωνιάζονται. Αργότερα πεθαίνει η θεία Μάρτς και αφήνει την 

περιουσία της στην Τζο. Η Τζο και ο Μπάερ παντρεύονται και αποκτούν δύο γιους 

και η Έιμι με τον Λόρι μία κόρη. 

 

 

Οι κεντρικοί ήρωες: 

 
  Οι κεντρικοί ήρωες του βιβλίου είναι η Μεγκ, η Τζο, η Μπεθ και η Έιμι. Η Μεγκ 

είναι η μεγαλύτερη αδερφή και είναι 16 ετών. Έχει μεγάλα μάτια, κατάλευκα χέρια, 



πυκνά και απαλά μαλλιά. Λόγω της οικονομικής κατάστασης της οικογένειάς της, 

έκανε μερικές ώρες μαθήματα σε παιδιά. Η Τζο είναι 15 ετών και έχει γκρίζα μάτια, 

πυκνά μαλλιά, είναι λεπτή και πολύ ψηλή. Η Τζο πηγαίνει και φροντίζει την θεία 

Μάρτς, για να βγάλει τα απαραίτητα λεφτά. Η Ελίζαμπεθ ή Μπεθ ήταν δεκατριών 

χρονών με απαλά μαλλιά, φωτεινά μάτια και δειλή φωνή. Ο πατέρας της την 

αποκαλούσε “Μικρή Ησυχία” γιατί ποτέ δεν προκαλούσε εντάσεις. Τέλος, η Έιμι 

ήταν η μικρότερη αδερφή. Αν και μικρότερη αποτελούσε σημαντικό πρόσωπο. 

Είχε γαλάζια μάτια και ξανθά μαλλιά.   
 

 

Τι μου άρεσε περισσότερο διαβάζοντας το βιβλίο:  

 

  Διαβάζοντας το βιβλίο μου άρεσε περισσότερο το ότι σε ταξιδεύει σε μία άλλη 

εποχή. Επίσης έχει ωραία ροή και  δεν σε αφήνει να βαρεθείς. 

 

Ο λόγος που επέλεξα αυτό το βιβλίο: 

 

  Ο λόγος που επέλεξα το συγκεκριμένο βιβλίο είναι γιατί διάβασα την περίληψη 

στο πίσω μέρος του βιβλίου και μου φάνηκε αρκετά ενδιαφέρον. Επίσης ρώτησα 

και άλλα παιδιά που το είχαν ξαναπάρει και μου είπαν ότι είναι πολύ ωραίο. 

 

Ο λόγος που θα πρότεινα αυτό το βιβλίο: 

 

  Το βιβλίο “ Οι μικρές κυρίες” είναι ένα πολύ ωραίο και ευχάριστο βιβλίο και 

πιστεύω ότι όλοι θα πρέπει να το διαβάσουν. Θα το πρότεινα ανεπιφύλακτα γιατί 

είναι ένα κλασικό βιβλίο και έχει διάφορες πληροφορίες για την ζωή στον 

αμερικανικό εμφύλιο πόλεμο. 

 

Εργασία της μαθήτριας Κωνσταντίνας Χατζής 

Τάξη Β’ Γυμνασίου 


